La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría, adscrito al Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, sobre las viviendas destinadas a camineros, bomberos y otros grupos de funcionarios (PES-44), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

1.- ¿Cuántas viviendas hay en Navarra, y dónde, destinadas a camineros, bomberos y otros grupos de funcionarios?
En Navarra existen 322 viviendas en los parques de camineros situados en Allo, Altsasu/Alsasua, Aoiz, Estella, Irurtzun, Los Arcos, Navascués, Oronoz-Mugairi, Pamplona, Roncal, Sangüesa, Tafalla, Tudela y Zubiri.

2.- ¿Cuántas de ellas están vacías?

En este momento, las viviendas que se encuentran vacías son 150, distribuidas del siguiente modo: 

	Parque
	Nº Viviendas

	Allo
	1

	Altsasu/Alsasua
	10

	Aoiz
	2

	Estella
	34

	Irurtzun
	11

	Los Arcos
	5

	Navascués
	12

	Oronoz Mugairi
	8

	Pamplona
	14

	Roncal
	3

	Sangüesa
	9

	Tafalla
	2

	Tudela
	34

	Zubiri
	5


3.- ¿Cuáles son las medidas que ha adoptado el Gobierno de Navarra para dar uso a estas viviendas?

Los denominados parques de camineros fueron construidos entre mediados de los años 60 y comienzos de los 70 –excepto el de Allo que data de los 80– en distintas localidades navarras para alojar a los empleados de la Dirección de Caminos y Servicio de Incendios de la Diputación Foral de Navarra. Todos ellos están integrados por el solar, la urbanización y varias edificaciones con distintos usos: vivienda, almacén, gallinero, oficina, garaje, etc.  Si bien en su origen todas ellas se destinaron a su uso específico, a medida que se fueron vaciando, algunas de ellas se adscribieron a otros Departamentos y Organismos Autónomos para el cumplimiento de sus servicios o bien fueron cedidas a distintas entidades, de modo que en cada parque, coexisten viviendas y locales ocupadas por funcionarios –en algunos casos ya jubilados, o incluso sus familiares– con otras vacías, o bien destinadas a otros usos de la Administración de la Comunidad Foral, o municipales, o de entidades sin ánimo de lucro.

El Plan de Actuación de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus Organismos Autónomos en materia de Inmuebles-Oficinas Administrativas 2009-2011 señala, entre sus objetivos principales, la racionalización y optimización en la utilización de los inmuebles. Para lograr dichos objetivos han de seguirse, entre otros, los criterios de aprovechamiento y puesta en valor de los recursos propios y desinversión de inmuebles innecesarios.

En vista de la situación en que se encontraban los parques de camineros, y teniendo en cuenta los principios señalados en el Plan de Inmuebles, el Servicio de Patrimonio tomó la iniciativa para, en colaboración con los Departamentos y Organismos que tienen adscritos locales o viviendas en los parques de camineros, actualizar y sistematizar la información sobre la situación real de cada parque. Así, gracias a la buena colaboración de dichos Departamentos y Organismos –Departamento de Fomento, Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, Agencia Navarra de Emergencias y Agencia Navarra para la Autonomía de las Personas– en abril de 2012 se pudo elaborar una base de datos actualizada en la que se refleja el uso real de cada una de las viviendas y locales de cada uno de los parques. 

Una vez recopilada esa información, se ha detectado que muchas de las viviendas citadas se encuentran ocupadas por personas que ya no reúnen la condición para ser beneficiarias de las mismas, por lo que, en mayo de 2012 se elaboró un informe jurídico analizando las medidas a adoptar para su recuperación. 

De común acuerdo con los Departamentos y organismos afectados, se tomó la decisión de recuperar, en un primer momento, aquellas viviendas que, no siendo ya su vivienda habitual, no fueron devueltas por los funcionarios que habían perdido el derecho a su utilización. De este modo, se ha conseguido la devolución de 25 viviendas, que han quedado vacías y en disposición de ser utilizadas con otros fines. 

En los casos de vivienda no habitual en los que no se ha accedido a la devolución voluntariamente, se han iniciado procedimientos de desahucio. 

En cuanto a las personas que, si bien ya no tienen derecho a ellas, siguen utilizando las viviendas asignadas en su día como vivienda habitual, se ha decidido no iniciar su desahucio, mientras se decide la solución a adoptar.

Simultáneamente a lo anterior, se ha iniciado expediente de modificación de planeamiento en una localidad (Zubiri), con el fin de adecuar la calificación urbanística a la realidad de los parques, y se está estudiando iniciarlos en otras dos localidades más (Sangüesa y Altsasu/Alsasua). 

Así mismo, se han emprendido estudios sobre el estado de conservación de cada uno de los parques, así como el coste de las obras necesarias para su correcto mantenimiento o rehabilitación en su caso. 

Por otro lado, se ha iniciado un proceso para regularizar las cesiones realizadas en su día a distintas entidades, y reorganizar los usos de cada parque, agrupándolos con criterios de racionalidad y eficiencia. 

En cuanto a las viviendas vacías, se contempla la posibilidad de su utilización para realojar a personas en proceso de desahucio, según la propuesta realizada por el Comité de Desahucios, o bien, en aquellos casos en que no sean de interés, o cuando el coste que haya que asumir para hacerlos habitables no sea asumible, se procederá a su enajenación.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de abril de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

